



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ - ХАСКОВО

Утвърдил:

ИНЖ. ТОНКА А

Директор на Регионална инспекция
по околната среда и водите



ДОКЛАД

**За извършена планова проверка на място по изпълнение на условията и сроковете в
Комплексно разрешително № 124 /2006 г., издадено на „Хармони - 2012“ ЕООД, гр.
София**

На 06.10.2021 г. е извършена планова проверка на работната площадка на „Хармони - 2012“ ЕООД, намираща се в гр. Кърджали, бул. „България“ № 127. За дейността извършвана на площадката е издадено КР № 124 /2006 г. Дружеството е със седалище и адрес на управление: гр. София, бул. „Акад. Иван Евстратиев Гешов“ № 40, ет.2., ЕИК 202151095, представлявано от Иван Елкин – Управител.

I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията и сроковете в Комплексно разрешително № 124 /2006 г., издадено на „Хармони - 2012“ ЕООД.

II. Проверени инсталации и дейности:

На 07.02.2012 г. е преустановена цялата производствената дейност на площадката. Инсталациите попадащи в обхвата на Приложение № 4 за производство на цинк и съединения на цинка и инсталацията за производство на олово и оловни сплави са изведени от експлоатация.

III. Констатации от проверката:

Производствената дейност на площадката на „Хармони 2012“ ЕООД, гр. Кърджали, бул. „България“ № 127 е преустановена. Извършвани са разрушителни дейности на промишлени сгради и производствено оборудване. Съоръженията са демонтирани.

През 2020 г. е започнало изграждане на нов обект „Велц инсталация“ за преработка на цинк - съдържащи материали. Проведена е процедура по глава VI от ЗООС, относно инвестиционно предложение за изграждане на нов цинков завод. За обекта има издадено Решение по ОВОС № ХА-2-4/2019 г. от 30.07.2019 г.

На площадката не се използват електро- и топлоенергия, както и вода за промишлени цели и охлаждане.

Извършена е подмяна на разрушени участъци от битово фекалната канализация и свързване на изграждащата се нова Велц инсталация със съществуващата промишлена водопроводна мрежа.

На площадката са налични част от старите сгради на бившия Оловно – Цинков завод: лаборатория(ремантирана), проектен отдел, столова, компресорно, филтрувално, ярозитно отделение, охладителна кула към цех Електролитен, филтър преса, РМЦ, склад концентрати, стари складове за материали и административно битова сграда.

В експлоатация е само пречиствателната станция разрешена с условие 10.1.1.2. от КР. На площадката на „Хармони 2012“ ЕООД не се извършват производствени дейности. ПСОВ



се поддържа в експлоатация, като постъпващите от площадката води се събират в усреднителен резервоар на вход и в зависимост от количеството им се подават на определен период в съоръженията за третиране. В яз. Студен кладенец се заустват дъждовни води, преминали през ПСОВ. Собствения мониторинг се извършва редовно (веднъж месечно) и се докладва с ГДОС. В момента на проверката се извършва ремонт на втора помпа (резервна). Наблюдава се корозия по стените на вход към ПСОВ, канала е с нарушена водоплътност, шлюза към аварийния басейн не уплътнява и се забелязва изтичане на вода при затворено положение.

Местоположението и броят на пунктовете за собствен мониторинг на подземни води са определени на база на хидрогеолошко проучване. Спазва се изискването измерванията да се извършва най-малко в един пункт над депото или група от депа и два пункта след депото или група от депа, по посока на естествения поток на подземните води. Пробовземането и химичния анализ на отпадъчни води се извършва от акредитирана лаборатория – „АМЕЕС“ ООД, гр. Раднево от 7 броя пиезометри. Останалите не са налични, тъй като са били разрушени преди Хармони да придобие собственост върху площадката.

Производствените мощности са изведени от експлоатация, изпускащите устройства са разрушени, няма организирано изпускане на замърсители и вредни вещества в атмосферния въздух.

Количествата опасни отпадъци от разрушаването на старите сгради са депонирани на площадката, не са предавани количества на външни фирми. На площадката се намират и временни депа за: оловна шлака и отработени филтърни платна; за оловно - цинков кек; за утайки от пречиствателна станция за отпадъчни води; за пластмасови отпадъци от амортизирани акумулатори.

Площадката за временно съхраняване на утайки от хидрометалургия на цинка са оформени от ОЦК като депо. Тези отпадъци следва да бъдат предепонирани на новото депо за опасни отпадъци, след изграждането му. Поради липса на производствена дейност, на временните депа за опасни отпадъци не се депонират нови количества. Около тези депа са изградени охранителни канавки за отвеждане на дъждовни води. Относно инвестиционното предложение за изграждане на новото депо за опасни отпадъци е проведена процедура по реда на глава VI от ЗООС. Издадено е положително Решение на Директора на РИОСВ – Хасково по внесения Доклад по ОВОС, изготвен е идеен проект, който е одобрен от МЕЕС към МОСВ.

През 2020 г. е извършен мониторинг на почви от „Евротест – контрол“ ЕАД като резултатите се докладват с ГДОС.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: Няма

V. Съответствие, последващ контрол.

При проверката не са констатирани нарушения.